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@ VERIFICO CONCEPTOS

Explica por qué el tiempo transcurrido para
un evento determinado no es una magnitud
vectorial.

Escribe V, si el enunciado es verdadero o F, si
esfalso.

() Toda magnitud vectorial tiene normay direc-
cién.

() Lanorma de unvector representa la longitud
del vector.

() La distancia recorrida por un cuerpo es una
rmagnitud vectorial.

() Dos vectores con la misma noma no nece-
sariamente son iguales.

() Todovectortiene dos componentes que son
perpendiculares entre sf.

Determina cuil de los siguientes valores no

puede representarlanorma de un vector.

3. 14m

b.0km

c —8m/s

d. 250N

De las siguientes magnitudes cul es escalar.
a. Eldesplazamiento

b. Lavelocidad

c Eldrea

d. Laaceleracién

La velocidad de un cuerpo es de 25 m/s a 40°

hacia el noroeste, dicho vector se representa
mediante:

v =(=16,05,19,15)
v ={=19,15;16,05)
v = (16,05, ~19,15)
v

a.
b.
[~
d. v =(19,15;,-16,05)

a Responde. jPor qué cuando dos automévi-
les transitan con la misma rapidez parale-
los uno del otro en una avenida se dice que
sus velocidades son equivalentes?

0 ANALIZOY RESUELVO

a Un avién vuela una distancia de 620 km, a
una velocidad de 800 km/h, con un viento
de 65 km/h. Determina el tiempo que em-
pleaelavién en recorrer los 620 km si vuela:

a. conel vientoafavor.

b. conel vientoen contra.

0 Un barco se mueve en un rio a favor de la
corriente. ;Puede afirmarse que se mueve
a una velocidad mayor que la del rio? ;Por
qué?

e Para un atleta que nada en contra de la
corriente de un rio, jpuede suceder que en
alguin caso su velocidad resultante con res-
pectoalaorilla sea cero? jPor qué?

o SOLUCIONO PROBLEMAS

m Un perro que persigue un automévil reco-
rre 20 m al norte y 30 m al oeste, jcudl es
la posicién final del perro con respecto al
punto donde comenz6?

m Lamama de Stella la envia al supermercado
con las siguientes indicaciones: caminas
3 cuadras hacia el sur y luego 5 cuadras al
este. jCuales son la norma y ladireccién del
desplazamiento de Stella?

Q Camilo jugando golfito, introduce la pelota
en el hoyo en dos lanzamientos. El primero
2 mal sury el segundo 3,5 m al suroeste a
45°,
#Qué nomna y qué direccién debe tener su
lanzamiento para que Camilo haga hoyoenun
solo lanzamiento?
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@ Cuando un pescador rema, su canoa se
mueve auna velocidadde3 m/s.Sivaacruzar
el rio cuya corriente tiene una velocidad de
1 m/s, jcon qué velocidad se mueve el pesca-
dor conrespectoa la orilla del rio?

Un patinador recorre 2,5 km al oeste y luego
4 km al sur. Si el recorrido total lo realiza en
45min:

2. jcon qué rapidez media se mueve el patina-
dor?

b. jcuéles son la norma y direccion de su veloci-
dad media?

G Un avién parte de una ciudad A hadia una
ciudad B recorriendo 350 km hacia el este.
Luego, desde la ciudad B va a la ciudad C re-
corriendo 420 km al norte. ;Qué ubicacién
debe programar el piloto de la ciudad A, para
poder viajara ella desde la ciudad C?

({3 Una avioneta se dirige hacia el aeropuerto
por el oeste con una velocidad de 200 km/h.
Si se presenta un fuerte viento que tiene una
velocidad de 48 km/h a 30° al noroeste:

a. jcudleslavelocidad dela avioneta?

b. jhacia qué direccién debe orientarse la avic-
neta parallegar al aeropuerto y no desviarse?

m Un ciclista recorre 8 km hacia el oeste, luego
cambia de direccién. Al final del recorrido se
encuentraa12kma35°alnoreste. ;Cuélesla
norma y direccién de su segundo desplaza-
miento?

@ El piloto de una avioneta debe mantener el
rumbo de 18° al noreste para que el avién
viaje hacia el este con respecto a la Tierra. La
velocidad de la avioneta es 320 km/h y su ve-
locidad con respecto al suelo es de 350 km/h.
Determina lavelocidad del viento.

) Unos nifios en una excursién deciden hacer
un concurso del tesoro escondido, para lo
cual primero deben dibujar el mapa, que
tiene las siguientes instrucciones: desde la
palmera camine 40 pasos al sur, luego 60 pa-
s50s a 30° suroeste, después 50 pasos al norte
yfinalmente, 30 pasos a45° al noreste.

3. Dibuja el mapa del tesoro.

b. Deterrina las compenentes horizontal y ver-
tical de cada uno de los desplazamientos.

¢ Halla gréficamente Ia posicién en la que se
encuentra el tesoro con respectoa la palmera.

1) Una ruta escolar realiza solo dos paradas en
su recorrido después de salir de la estacién.
La primera a 6 km y 60° al noroeste, donde
suben los nifios, y la segunda en el colegio
que es su destino a 9,5 km y 40° al noreste de
laestacién.

{Qué desplazamiento realiza la ruta desde el
punto donde se suben los nifios hasta el colegio
donde estudian?

m Dosatletas parten del mismo puntoy se mue-
ven con rapidez de 25 km/h formando entre
ellosunédngulode 120°. Despuésde 1,5 h:

3. ja qué distancia estd cada uno del punto de
partida?

b. jquédistancia hay entre los dos?

€2} Unpolicia persigue a un ladrén y cuando estd
a punto de alcanzarlo, este escapa por un
atajo recorriendo 300 m hacia el sur y luego
450 ma45°al sureste.

Si el policia se desplaza desde el mismo punto
del ladrén 6953 m a un éngule de 63° al sureste,
podré coincidir la posicién del policia con [z del
ladrén?




